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ATA n.° 010/2023 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA TRÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 

Ata da décima sessão ordinária, primeiro período da terceira Sessão Legislativa, 
décima quinta Legislatura, da Câmara Municipal de Inácio Martins, Estado do 
Paraná, realizada às dezoito horas do dia três de abril de dois mil e vinte e três. 
Ao iniciar o EXPEDIENTE o Presidente registrou novamente a ausência do 
Vereador João Devarci Prestes por estar em tratamento de saúde. Enviada 
antecipadamente a Ata n.° 009/2023, da sessão do dia vinte e sete de março, nos 
termos regimentais a mesma foi colocada em apreciação e aprovada sem 
ressalvas com os votos favoráveis de todos os presentes. Em seguida constou a 
leitura do Projeto de Lei do Executivo de n. 002/2023 - "Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a criar a Secretaria Municipal de Esportes" e n.° 004/2023 - 
"Inclui ações e altera valores dentro do Plano Plurianual 2022-2025 e da Lei de 
Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2023, e abre no 
Orçamento Geral do Município, para o Exercício Financeiro de 2023, um Crédito 
Adicional Suplementar no valor de R$ 42.300,00 (quarenta e dois mil e trezentos 
reais), ambos encaminhados para análise das Comissões Permanentes. Em 
seguida, foi lido o Requerimento n.° 06/2023 do Vereador Marino Kutianski 
requerendo a "Convocação da Secretária Municipal de Saúde para prestar 
esclarecimentos quanto a gestão de sua pasta", tendo como requerente o 
Vereador Marino Kutianski, encaminhado para votação ao final do Expediente, e 
as Indicações de Serviço apresentadas na seguinte ordem: Indicação n.° 
036/2023 solicitando a "Colocação de duas Lombadas na Rua Antônio Jacinto de 
Campos", do Vereador Gilberto Bello da Silva e n.° 037/2023 solicitando 
"Patrolamento e Cascalhamento nas estradas da comunidade do Mansani que 
dão acesso a propriedade do senhor Jair Taborda", do Vereador Edmundo Vier, 
despachadas para o Executivo Municipal. Para encerrar as leituras das matérias 
constou também o Decreto n.° 062/2023 do Executivo e da Portaria n.° 06/2023 
do Legislativo informando sobre o ponto facultativo do dia seis de abril, anterior ao 
feriado da Sexta-Feira Santa, e ainda o convite para a XIII Conferência Municipal 
de Assistência Social com o tema "Reconstrução do SUAS - O SUAS que temos e 
o SUAS que queremos". Nos termos do Artigo 162, Inciso II; Artigo 223, Inciso 
VIII, e Artigo 241, Parágrafos Primeiro e Segundo, do Regimento Interno, iniciou-
se o processo de discussão e votação do Requerimento 06/2023 quando o 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do 
Requerimento com a respectiva justificativa e após a leitura colocou a matéria em 
discussão deixando a palavra aos vereadores tendo a mesma recebido 
comentários, cujos comentários constam na gravação da sessão disponível no 
site da Câmara Municipal. Após a discussão o Requerimento foi colocado em 
votação, aprovado com os votos favoráveis de todos os presentes, e despachado 
para o Executivo Municipal. Sendo as matérias a serem apresentadas no 
Expediente passou-se ao uso da TRIBUNA iniciando com o Vereador LAURICI 
que fez uma pequena ponderação em relação à Indicação de Serviço n.° 037 do 
Vereador Edmundo Vier dizendo que também tinha conhecimento desta estrada, 
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que tinha sido comentado há poucos dias sobre esse trecho, e ao mesmo tempo 
que ligava à propriedade do seu Jair, em paralelo dava acesso a propriedade do 
senhor Amilton Cardozo e era importante na em hora que o município fosse fazer 
o atendimento dessa Indicação, que esperava que fosse atendida, prolongassem 
mais um pouco onde não dava dois quilômetros de extensão e que atendessem o 
morador final, do final da estrada praticamente, que era o senhor Amilton 
Cardozo, onde o acesso era bastante difícil também à sua residência, falando só 
para complementar e ao mesmo tempo parabenizar o vereador pela indicação. O 
segundo assunto que tratou foi para dizer que tinham recebido nesse dia o 
Projeto de Lei n.° 02 para criação da Secretaria de Esportes que era uma 
cobrança aqui dos vereadores, não só uma cobrança, mas um pedido ao 
Executivo, e como esse projeto estava dando entrada neste dia com certeza iriam 
analisar com muito cuidado e com muito carinho até porque era um projeto de 
muito interesse desta casa haja vista as falas que já tinham feito no sentido de 
que o Executivo fizesse um projeto neste sentido, criando uma Secretaria de 
Esportes, que era muito importante e com certeza seria um projeto que 
provavelmente seria aprovado pela casa, visto que era interesse de todos os 
vereadores. Ainda comentou que neste dia esteve junto com o Vereador Élcio na 
capital do estado onde estavam também o prefeito municipal e a secretária da 
educação onde o município tinha sido contemplado com um veículo para o 
transporte escolar, mais precisamente um micro ônibus no valor de 
aproximadamente trezentos e quarenta mil reais de uma emenda parlamentar do 
Deputado Aliei Machado o qual junto com o Presidente, o Vereador Élcio, o 
Vereador João, o senhor Lauri e demais colegas do grupo se mobilizaram para 
conseguirem alguns votos, ali estava o trabalho do deputado e com certeza viriam 
mais recursos pois o deputado já havia lhes adiantado que mais algumas 
emendas estavam também sendo encaminhadas num futuro próximo para o 
município. Parabenizou o deputado pela atenção que vinha dando não só a este 
município, mas a outros municípios vizinhos também que lá estavam presentes 
sendo dessa forma que se retribuía os votos recebidos no município e com 
certeza este veículo que estaria vindo para o transporte escolar seria de grande 
importância e seria feito um bom uso para o transporte dos alunos locais. O 
Vereador Élcio solicitou um aparte e também falou sobre essa ida até Curitiba 
para recebimento deste ônibus escolar para deixar bastante claro para a 
população sendo importante destacar o formato do projeto, pois falavam em uma 
emenda do Deputado Aliei Machado e de um evento do Governo do Estado do 
Paraná, explicando que esse ônibus escolar vinha de um projeto chamado 
Caminhos da Escola, um projeto onde cinquenta por cento do valor era indicado 
pela bancada dos deputados federais e o Deputado Aliei Machado tinha indicado 
Inácio Martins entre os doze municípios que podia indicar e cinquenta por cento 
do valor coube a emenda parlamentar advinda deste deputado e outros cinquenta 
por cento era na contra partida do Governo do Estado do Paraná, então era 
importante fazer essa explicação para não ficar um tanto quanto confuso se era 
do Governo Estadual ou do Governo Federal, e assim esclarecia que esse ônibus 
tinha vindo para Inácio Martins porque o Deputado Aliei, no momento de fazer a 
indicação lembrou do município e preocupou-se em encaminhar este veículo para 
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Inácio, e que já nas sessões anteriores falavam de uma emenda parlamentar para 
a APAE e já nesse início de atual mandato o Deputado Aliei Machado vinha 
demonstrando o seu compromisso com Inácio Martins. Falou que mesmo sendo 
redundante era muito importante também falar e concordar com a fala do 
Vereador Laurici em relação à Secretaria de Esportes que já vinham debatendo 
no mandato todo e falando muito da necessidade da criação de uma Secretaria 
de Esportes e aí tinham a grata satisfação em saber que o projeto já tinha 
chegado, iriam olhar sim com muita atenção e com muita seriedade porque 
pensava ser de interesse unânime a mais rápida aprovação desse projeto de lei. 
O Vereador Laurici encerrou a sua fala comentando em relação a essa parceria 
do Governo do Estado juntamente com o Deputado Aliei Machado neste caso da 
emenda, sendo cinquenta por cento do deputado e cinquenta por cento através 
de complementação do Governo do Estado do Paraná. Na ORDEM DO DIA 
constou nesta sessão apenas o primeiro turno de votação do Projeto de Lei 
03/2023 - Institui o Programa de Recuperação Fiscal - REFIS, no município, para 
o Exercício 2023, aprovado com todos os votos favoráveis sem receber 
comentários na votação, determinado para que voltasse a votação em segundo 
turno na próxima sessão. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL o Vereador ISMAEL fez 
um comentário rápido sobre o projeto do Executivo para criação da Secretaria de 
Esportes dizendo que com certeza era uma secretaria muito importante para o 
município e falou que haveria a possiblidade de se abrir um leque ainda maior de 
emendas parlamentares, pois assim que aprovado pelos nobres vereadores que 
tinham interesse, conforme já citado, seria importante já fazerem essas 
colocações a seus representantes também para futuros recursos que poderiam 
ser destinados ao município para que pudesse abranger diversos esportes além 
dos que já vinham acontecendo e assim atender também aos anseios da 
população. O Vereador JULIO usou a palavra para primeiramente parabenizar os 
vereadores que estiveram nesse dia recebendo os equipamentos frutos da 
emenda do Deputado Aliei Machado e os demais vereadores também, pois esta 
Câmara vinha contribuindo com todos os vereadores por seus representantes 
acreditando que seria a legislatura que mais vinha contribuindo com emendas, 
buscando essas emendas e auxiliando muito o desenvolvimento do município. 
Reforçou a fala do Vereador Ismael sobre o projeto de lei que criava a secretaria 
de esportes dizendo que achava fundamental para o desenvolvimento do esporte 
parabenizando o Executivo pela sensibilidade desse problema antigo, e que 
acreditava que todos teriam essa análise para aprovação do projeto; que achava 
muito importante e acreditava que isso iria desenvolver ainda mais o esporte e 
fazer com que as estruturas esportivas do município tivessem um melhor cuidado 
e uma melhor manutenção, e para contribuir um pouco falou aos vereadores da 
base que até que acontecesse a criação efetivamente desta secretaria tinha 
recebido um pedido de munícipes que praticavam esportes no ginásio e pediram 
para que o Executivo, até que se concluísse todo este processo, designasse um 
funcionário para fazer a abertura do ginásio pois as pessoas tinham o costume de 
irem treinar de segunda a sexta e o ginásio mantinha-se fechado até por conta de 
não haver vandalismo, e nos outros espaços por serem abertos os praticantes de 
esportes conseguiam utilizar, mais o ginásio já estava há um tempo fechado e 
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este tinha sido o pedido, solicitando assim aos vereadores da base que levassem 
os parabéns pela iniciativa do projeto e se possível adequassem essa questão até 
que se efetivasse a criação desta secretaria e fosse designado um funcionário 
para auxiliar na abertura do ginásio. O Vereador MARINO encerrou a Explicação 
Pessoal falando também sobre a emenda do Deputado Federal Aliei Machado 
dizendo que era para também estar presente em Curitiba, mas não pode 
participar. Disse que era muito importante o trabalho que o deputado vinha 
fazendo, tanto lá em Brasília sempre defendendo as pessoas que mais 
precisavam, e também mostrando interesse do deputado, o qual no município 
teve uma votação expressiva e estava sempre lembrando do município. 
Parabenizou a todos os vereadores que ajudaram este deputado na campanha 
anterior enfatizando a disponibilidade desse transporte escolar para o município 
que seria de suma importância para que o transporte escolar melhorasse cada 
vez mais e assim registrava os parabéns ao Deputado Aliei Machado. Nada mais 
havendo foi encerrada a sessão e convocada nova sessão ordinária para o dia 
dez de abril, no horário regimental, ficando lavrada a presente Ata que achada de 
conformidade foi assinada pelos vereadores presentes. 
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